



习近平在十九届中央纪委二次全会上发表重要讲话强调 全面贯彻落实党的十九大精神 以永远在路上的执着 把从严治党引向深入

栗战书汪洋王沪宁韩正出席会议 赵乐际主持会议

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日上午在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第二次全体会议上发表重要讲话。他强调,在中国特色社会主义新时代,完成伟大事业必须靠党的领导,党一定要有新气象新作为。要全面贯彻党的十九大精神,重整行装再出发,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入,开创全面从严治党新局面。

习近平指出,深入推进全面从严治党,要全面贯彻党的十九大精神,以新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,紧紧围绕坚持和加强党的全面领导,紧紧围绕维护党中央权威和集中统一领导,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争,在坚持中深化、在深化中发展,实现党内政治生态根本好转,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,为决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家提供坚强保证。

中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、韩正出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记赵乐际主持会议。

习近平强调,党的建设新的伟大工程,是引领伟大斗争、伟大事业、最终实现伟大梦想的根本保证。全面从严治党,必须坚持和加强党的全面领导。要坚持问题导向,保持战略定力,以“越是艰险越向前”的英雄气概和“狭路相逢勇者胜”的斗争精神,坚定不移抓下去。

习近平指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,坚决维护党中央权威和集中统一领导。党中央作出的决策部署,所有党组织都要不折不扣贯彻落实,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。任何时候任何情况下,党的领导干部在政治上都要站得稳、靠得住,对党忠诚老实、与党中央同心同德,听党指挥、为党尽责。要深刻认识共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的辩证关

系,既不能离开发展中国特色社会主义事业、实现民族复兴的现实工作而空谈远大理想,也不能因为实现共产主义是一个漫长的历史过程就言甚至丢掉远大理想。

习近平强调,要锲而不舍落实中央八项规定精神,保持党同人民群众的血肉联系。要继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,密切关注享乐主义、奢靡之风新动向新表现,坚决防止回潮复燃。纠正形式主义、官僚主义,一把手要负总责。要靠深入调查研究下苦功夫解难题,靠贴近实际和贴近群众的务实举措抓落实,确保党中央决策部署落地生根。加强作风建设必须紧紧抓住保持同人民群众血肉联系这个关键。领导干部要坚决反对特权思想、特权现象,保持对人民的赤子之心,坚持工作重心下移,扑下身子深入群众,面对面、心贴心,抓早抓小、防微杜渐,最大限度防止干部出问题,最大限度激发干部积极性。

习近平指出,要全面加强纪律建设,用严明的纪律管全党治全党。要加强纪律教育,使铁的纪律转化为党员、干部的自觉习惯和自觉遵循。要完善纪律规定,实现制度与时俱进。各级党委(党组)就要敢抓敢管、严格执纪,把全面从严治党政治责任担起来。

习近平强调,要深化标本兼治,夺取反腐败斗争压倒性胜利。标本兼治,既要夯实治本的基础,又要敢于用治标的利器。要坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,坚持受贿行贿一起查,坚决减存量、重点增量。“老虎”要露头就打,“苍蝇”乱飞也要拍。要推动全面从严治党向基层延伸,严厉整治发生在群众身边的腐败问题。要把扫黑除恶同反腐败结合起来,既抓涉黑组织,也抓后面的“保护伞”。要加强反腐败国际国内协作,强化对腐败犯罪分子的震慑。要强化不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉。要通过改革和制度创新切断利益输送链条,加强对权力运行的制约和监督,形成有效管用的体制机制。

习近平指出,党的十八大以来,中央纪委和各级纪检监察机关坚决贯彻

党中央决策部署,忠诚履职尽责,做到了无私无畏、敢于担当,向党和人民交上了优异答卷。纪检监察机关必须坚守职责定位,强化监督、铁面执纪、严肃问责。执纪者必先守纪,律人者必先律己。各级纪检监察机关要以更高的标准、更严的纪律要求自己,提高自身免疫力。广大纪检监察干部要做到忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁,确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

赵乐际在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话,高举中国特色社会主义伟大旗帜,站在新时代党和国家事业发展全局的高度,深刻阐述了党的十九大关于全面从严治党的战略部署,进一步总结了党的十八大以来全面从严治党的宝贵经验,深入分析了党面临的危险和挑战,明确提出了当前和今后一个时期全面从严治党总体要求,明确了主要任务,强调要一以贯之、坚定不移,坚持问题导向,保持战略定力,排除错误思想干扰,重整行装再出发,不断把全面从严治党引向深入。各级党组织要深入学习领会,把握精神实质,统一思想,强化责任担当,同实际工作和履职尽责结合起来,提高政治站位和政治能力,切实增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,是十九届中央委员的其他党和国家领导同志,中央军委委员出席会议。

中央纪律检查委员会,中央和国家机关各部门主要负责同志,军队各大单位、中央军委机关各部门主要负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式举行,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团以及军队有关单位设分会场。

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第二次全体会议于1月11日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员会主持会议。11日下午赵乐际代表中央纪律检查委员会常务委员会作题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 坚定不移落实党的十九大全面从严治党战略部署》的工作报告。

习近平指出,党的十八大以来,中央纪委和各级纪检监察机关坚决贯彻

以技艺评高低 以实绩论英雄

2018年“浙江工匠” 选树活动启动 1月26日申报截止

本报讯 记者王海霞报道 我们身边有这样一群人:他们专注坚守、技艺精湛;他们精益求精、追求极致;他们传承包容、勇于创新;他们长期奋战在生产一线,用行动诠释匠人精神。为培育和造就一支具有工匠精神、适应我省产业转型升级要求的优秀高技能人才队伍,由省总工会组织的2018年“浙江工匠”选树活动昨天正式启动。选树对象申报时间为1月11日至1月26日。

选树活动面向全省职工,坚持以工匠精神、工作实绩和贡献大小为衡量标准,优中选优,重点聚焦十大传统行业、八大万亿产业中的制造业、现代服务业和具有地方特色的历史经典产业,选树业绩卓越、行业领军、社会认可的“浙江工匠”100名。

申报“浙江工匠”的候选对象需同时具备以下5项基本条件:

(一)具有中国国籍,热爱祖国、遵纪守法、爱岗敬业、无私奉献,具有良好的道德品行和职业操守;

(二)在我省从事技能岗位(工种)10年(含)以上并且仍在企业一线从事生产的;

(三)具有高超的技艺技能,在省级及以上技能大赛获得优异成绩;或在技能岗位上创造了行业公认的先进操作法,达到同行业领先水平;

(四)具有突出的领军作用,善于带领团队解决疑难杂症;或是积极参加“师带徒”等活动,善于向职工传授技艺、传承精神,其徒弟参加省级及以上技能大赛取得优异成绩;

(五)岗位上作出突出贡献,对质量精益求精,对产品精雕细琢,对完美极致追求,在从事的职业岗位上具有丰富的理论和实践经验。

本次选树活动导向明确,坚持向制造业技能人才倾斜,优先推荐制造业中的一线技术工人,特别是长期在一线技术岗位从事传帮带等工作的,以及从事技术岗位时间比较长、有深厚技术积淀的技能人才;坚持向杰出技能人才倾

斜,优先推荐在国际技能大赛获前三名、国家级技能大赛获冠军和省技能大赛获得冠军的,中华技能大奖、钱江技能大奖获得者,省职业技能带头人,历届金锤奖获得者,以及在具有地方特色的历史经典产业中,优先推荐国家级、省级具有行业领军作用和社会影响力的工艺美术大师;重视技能创新引领,优先推荐创新性人才,特别是在新技术、新产业、新业态、新模式“四新”经济领域有突出贡献,取得省级以上有关部门认定的技术创新成果的,以及在技术攻关、技术创新等方面作出突出贡献的省级以上高技能人才(劳模)创新工作室、技能大师工作室领衔人。

选树程序分为人员申报、资格审核、专家评审、工会审议、社会公示、审定命名等六个环节,拟在“五一”前命名100名“浙江工匠”,颁发证书、奖牌。

根据省总工会统一部署,社会公示阶段,将举办工匠技能展示活动,通过视频或图片等多种传播形式,讲述工匠故事,弘扬工匠精神,扩大工匠的社会影响力。当选2018年“浙江工匠”的职工将优先参加各类高层次的学习培训、研修、交流等活动;同等条件下优先推荐评优评先活动。省总工会将建立与“浙江工匠”的联系制度,主动帮助“浙江工匠”解决生产生活困难,鼓励和支持“浙江工匠”积极参与高技能人才(劳模)创新工作室建设和各类师徒传技活动,带动全省技能人才队伍不断壮大。

申报单位、社团或个人登录浙江工会网(www.zjftu.org)和“浙工之家”微信公众号(二维码见报眼)的“浙江工匠”选树专栏,填报相关材料、打印申报表,并携带申报人申报表、身份证明、岗位从业年限证明、职业技能等级证书、曾获奖项、主要成果证明等相关资料的原件及复印件,在1月26日之前所在地市、县(市、区)总工会或省产业工会完成资格审核。各市、县(市、区)总工会职工服务中心是申报工作的接待窗口,为申报职工提供一站式窗口服务。

新华时评

“温暖之举” 岂可冰冷落地?

岁末年初,南方多地进入湿冷天气,杭州市民政部门推出53处临时避寒点,让流浪人员可以前往避寒,这项“温暖之举”一经推出,网友纷纷点赞。然而,据当地媒体调查发现,这些临时避寒点大多没有提供御寒物资和24小时值班人员,只有1家避寒点符合条件。

消息一传出,相关部门立即召开新闻发布会,宣称当地未达到零度及以下极端天气,临时避寒点尚未真正启用。可是,公众查阅相关部门去年12月中旬启动避寒点的通知,上面并没有说要达到“零度及以下的极端天气”才启动临时避寒点。另外,在公布的值班人员电话出现空号、查看一些临时避寒点房间满是灰尘等情况来看,这一“温暖之举”显然有一些工作没有落到实处,所谓“零度及以下极端天气”不应该成为工作不落实的理由。

受到批评后,这些临时避寒点的事件却在继续发酵。但回看这一事件,却不能忽视其中存在的官僚主义和形式主义问题,尤其是“部署了就当落实了”的虚浮作风。

为救助困难群众,相关部门拿出了公共财政资金,购买了服务产品,也发了通知,但这一工作没有落到实处——事中缺乏督查,事后没有排查,这种以文件落实工作的做法,是典型的官僚主义,而临时避寒点值班电话要没人接要么是空号,则是典型的形式主义。

可以设想,如果没有舆论监督和群众投诉,这项工作可能在年终总结的时候,有可能会成为相关部门的“美丽成绩”。数据看起来很好,但实际工作中并没有落实的问题并不少见。近年来,一些地方经济增长“注水”,有的地方扶贫数据不实,满意度调查虚高等,已引发舆论关注。

可见,反对官僚主义和形式主义不能放松。“抓而不实”并不是归零,而是负分;开了空头支票,没有让群众得到实惠,最终会损害政府公信力。

“一分部署、九分落实”。推进政府工作必须拿出“抓铁有痕、踏石留印”的执行力,人民群众才会打出满意的分数。

新华社杭州1月11日电

2022年我省将率先 建成高技能人才强省

高技能人才比例从27.5%上升到30%以上

本报讯 记者羊荣江 通讯员楼春燕报道 记者从省人社厅昨天举行的新闻发布会上了解到,我省将加快人才培养力度,到2022年,我省将在全国率先建成高技能人才强省,高技能人才占技能人才的比例达到30%以上。

我省超额完成目标任务

近年来,浙江省高技能人才快速增长,2013年至2017年上半年全省新增高技能人才125.5万人,高技能人才达到264.5万人,超额完成2013年省委十三届三次全会提出的“力争到2017年新增高技能人才100万名”目标任务,高技能人才占技能人才的比例从2012年底的17.4%提升到约27.5%。全省技工院校达到78所,在校生数达到14万人,学校数、在校生数均创历史新高。全省有国家级高技能人才公共实训基地18家,国家级技能大师工作室22个。

到2022年 我省在全国率先建成高技能人才强省

据了解,省人社厅会同省委人才工作领导小组办公室、省财政厅制定出台了《关于高水平打造高技能人才队伍的意见》(以下简称《意见》)。《意见》分为三个部分,一是提出了总体要求和目标任务,要围绕八大万亿产业和传统制造业提升改造,促进高技能人才提质增效,到2022年,高技能人才占技能人才的比例达到

30%以上,在全国率先建成高技能人才强省。二是从聚焦领军人才、载体平台和体制机制三方面,提出了14项具体工作任务。三是要求通过加强组织保障、夯实工作基础、落实督查责任和弘扬工匠精神等多方面保障高技能人才培养。

高技能人才将这样培养

《意见》提出了“百万”高技能人才领军培养工程,即到2022年,要培养100名杰出技能人才,1000名拔尖技能人才和10000名优秀技能人才。在技能人才培养的平台建设上,《意见》提出,要在全省建立100家技能人才自主评价示范企业,引导鼓励企业建立高技能人才津贴制度;加快技工院校建设,在浙江省重点建设10所全国一流技师学院;新(扩)建30个高技能人才公共实训基地,每个基地省财政将给予不超过500万元的经费支持;新建200家技能大师工作室,深化“千企千师”培养行动。

在技能人才的培训制度完善方面,《意见》提出,要建立劳动者终身职业培训制度,形成“工作一生、培训一生、记录一生”的培训机制,让劳动者的技能水平得到不断提升。要全面推行新型学徒制,按“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养”的要求,对新招聘和新转岗人员纳入学徒培训,按照最高不超过每人每年6000元的标准给予补贴。

首批“温州工匠”亮相



朱克锋摄

本报讯 记者吴晓静 通讯员孙余丹、高开夕报道 近日,“新时代新征程,劳动托起中国梦”——温州市职工文艺晚会举行,其中设置了一个特别的环节——为“温州工匠”颁奖。在一曲悠扬的《匠心独运》的音乐声中,温州市首批39名“温州工匠”逐一走上舞台,接受荣誉的致敬。

“无论是检修设备、创作陋陋陋,还是制造鞋、服、电器,他们都在坚守中传承与发扬,在变革中创新与发展。他们,拥有一个共同的名字:匠人。”现场的颁奖词引起场内观众的共鸣,掌声不断。

对获奖的“温州工匠”而言,这份荣誉也是今后前行的动力。从制鞋工人到康奈集团研发中心总监,沙民生坚持36年与鞋子打交道,他的目标是让人们穿得更舒适。每双鞋从设计到成为样品,需要经过200多道工序,沙民生对每道工序早已了然于心。当选“温州工匠”后,他希望能够把自己多年积累的制鞋经验转化为技术标准,分享给更多人。

温州市文泰笔业有限公司黄联鑫表示,真正的工匠,应该是坚守生产一线,不仅要喜欢制造,更要热爱制造、痴迷制造,还要做好传帮带。

